CONTROLE DE MATHS TERMINALE SPECIALITE 1 H corrige

Exercice 1 ( 5 points )
a)F(x)= x*+5x+C,CdsR
b)G(x)=--=— +C,Cds.R

2x2

cH(x )= §x3+\/§+ e +C,CdsR
d)i(x )= CEF2EHED’ L0 cgsR
(Inx)?

e)p(x)= — +C,CdsR
Exercice 2 ( 7 points )

1. g somme de produits de fonctions dérivables sur ]0 ; +oo[ est dérivable et sur
cet intervalle :

1
g'(x)=2Inx+2xx ;+1 =2Inx+3 = h(x).

3
2. Sur]0; +oo[, 2Inx+3>0 < 2lnx>-3 < Inx> —— et par croissance
\ 2
de la fonction exponentielle x > e~ 2.
Donc S = ]e'% ; +oo[.
3. Déterminer les limites de la fonction g en 0 et en +oo0. On sait que lin}) xInx=
x—
0, donc lin})g(x) =-1.
x—

D’autrepart lim Inx= lim x=+oodoncparsomme delimites lim g(x)=
+o0 X—+00 X—+00 X—+00

3
4. Onavuquesur ] e 2; +oo[ , 8'(x) >0, donc g est croissante sur cet intervalle.
3
On montre de méme que sur ]0 ;e 2 [ , §'(x) <0, donc g est décroissante sur

cet intervalle.
D’ol1 le tableau de variations suivant :

x [0 ez 1 +00
g'x) - 0 +
-1 +00
—2e'% -1

5. Le tableau de variations montre que sur]0; 1[, ona g(x) <0 etsur]l; +ool,
g(x)>0.

5.
3. Ona f(x) =x(xInx-1)+1. Donc comme lim Inx= lim x = +oo, on ob-
X—+00 X—+00
tient par produit de limites xlirp f(x) = +oo0.
—+00

1
b. Onaf/(x)=2xInx+x%x ;—1=2xlnx+x—1=g(x).

Le signe de f’(x) est donc celui de g vu a la question 5 de la partie B.
Donc:

C. f'(x)<0sur]0; 1[, donc f est décroissante sur cet intervalle et f'(x) >0
sur ]1; +oo[, donc f est croissante sur cet intervalle.

X
fix ) -4+

£'(x)




Exercice 3 ( 8 points )

— —

1. AB(1;—-1;—1) et AC(2; —5; —3)
1 -1 — —

3 #* = : les vecteurs AB et AC ne sont donc pas colinéaires.

Par conséquent les points A, B et C ne sont pas alignés (et définissent alors un plan).

— —
2.aAB.1=2+1-3=0etAC.i=4+5-9=0
Le vecteur 4 est donc orthogonal a deux vecteurs non colinéaires du plan (ABC) : c’est un vecteur normal au plan
(ABC).
La droite A est par conséquent orthogonale au plan (ABC).

b. Une équation cartésienne du plan (ABC) est donc de la forme 2z — y + 32+ d = 0.
Le point A(0; 4; 1) appartient au plan (ABC).

Donc0—-4+3+d=0<d=1.

Ainsi une équation cartésienne du plan (ABC) est2z —y +3z+1 = 0.

c. La droite A passe par le point D(7; —1; 4) et a pour vecteur directeur %(2; —1; 3).
Une représentation paramétrique de la droite A est donc :

r="T7+2t
y=-1-—1¢ teR.
z=4+3t
d. Les coordonnées du point H sont solution du systéme :
z=T+2t z=T+2t
y=-1—t y=-1—t
z=4+3t “Vz=4+3t
20 —y+32+1=0 207 +2t)—(-1—-¢t)+3(4+3t)+1=0
z=T+2t
y=-1—-1¢
< z=4+3t
14+4t+14+t+124+9t+1=0
z=T+2t
y=—-1—1t
< z=4+3t
28+14t=0
c=T7T+2t
y=—-1-—-t
“Vz=4+3t
t=-2
z=3
y=1
T Nz=—2
t=-2

Donc H(3;1; —2).

3. a) Le point H est le projeté orthogonal du point D sur (ABC).
b) La distance du point D au plan ( ABC) est donc la distance DH =16 + 4 + 36 =
2V14 .



